

韦韬在调研乡村振兴项目时强调

# 构建特色文旅产业体系 打造乡村振兴示范标杆

本报讯 (记者 殷雪莺 胡引平)9

月4日,省委常委、市委书记韦韬深入尖草坪区调研乡村振兴项目,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述,认真践行“两山”理论,按照省委工作部署,坚持产业发展与生态保护并重,长远谋划、深挖潜力,盘活乡村存量资源,构建特色文旅产业体系,以新思路开拓新业态,打造乡村振兴示范标杆。市领导裴耀军、蔡江泽参加。

韦韬首先来到位于崛围山山脊的横岭观景平台,凭栏俯瞰,北部片区尽收眼底,对尖草坪区推进城乡融合发展的做法给予肯定,要求立足实际、着眼长远,精心谋划产业布局,促进城乡联动发展。随后,韦韬结合展板认真听取产城综合转型示范项目介绍,与相关负责人深入交流,要求充分利用上风上水优势,大力发展战略农业、休闲康养、乡村旅游等特色产业,不断延伸产业链条,推动一二三产融合发展,助力乡村振兴。

多福村山光凝翠、绿树成荫、空气清新,近年来积极发展乡村旅游,为村民开辟了一条新的致富路。韦韬随机来到一处原乡民宿,详细了解运营管理、消费群体、入住客流及经营收入,并走进改造后的窑洞客房,实地察看屋内环境、功能布局、设施配套情况,指出要依托特色民居,积极整合资源,完善基础设施,丰富游、购、娱等要素,做好“民宿+”文章,满足游客多层次、个性化、品质化的消费需求,以精品民宿带动乡村旅游发展。他还叮嘱民宿负责人要不断提升服务质量,给消费者带来更好的住宿体验。

马头水新村西侧建有一处纵览汾河二库的观景平台。韦韬来到这里,察看道路设施现状和自然景观条件,与大家共同探讨旅游路线规划、设计。随后,韦韬沿村道实地察看村容村貌、乡村建设情况,走近一



省委常委、市委书记韦韬在尖草坪区西山区域调研乡村振兴项目。  
梁琛 摄

棵有着3700多年树龄的油松,询问古松日常管护情况。他说,古树名木是有生命的文物,要始终保持敬畏之心,加大保护力度,深入挖掘内涵,精心设计主题公园,让这一绿色“活化石”成为旅游新名片。韦韬还要求相关部门强化系统思维,以山水为纽带、以文化为灵魂,串点成线、连线成片,吸引更多游客走进西山,带动产业发展、村民致富。

调研中,韦韬主持召开座谈会,听取西山乡村振兴整体情况汇报。他强调,产业发展是乡村振兴的重中之重。我市西山区域

村庄错落有致、风光秀美、特色鲜明,应当立足资源禀赋,因地制宜发展乡村旅游,推动农文旅深度融合,为全面推进乡村振兴增添强劲动力。要找准定位、完善规划。紧密结合各村落自然条件、人文历史、乡居风貌,深入挖掘文化价值和旅游资源,精准开发定位,突出独特性、衔接性、服务性、连接性,优化区域整体布局,打造“千万工程”样板区、乡村旅游示范区。要多措并举、筹集资金。学习借鉴先进地区经验,加大宣传推介力度,充分发挥财政资金引导作用,大力开展招商引资,广泛吸引社会资金参与。同时,

积极争取国家专项债及省配套资金支持,加强与金融机构合作,拓宽融资渠道,做好资金保障。要快速启动、同步推进。紧盯目标要求,列明任务清单,把握时间进度,条件成熟的迅速启动,做到稳步推进。特别是要强化抢先意识,用足用好四季度施工冬歇期,抓紧完善各类项目手续,确保开春即启动、开工即冲刺。要加强领导、专班统筹。工作专班要抓好统筹调度,定期听取工作汇报,研究重大事项、解决重大问题。有关城区、开发区和市直部门要主动作为、协同配合,凝聚合力共同推动工作落实。

## 韦韬与中交集团董事长王彤宙举行工作会谈

市政府与中交集团签署战略合作框架协议



签约仪式现场。  
梁琛 摄

本报讯 (记者 殷雪莺 胡引平)9月5日,省委常委、市委书记韦韬与中国交通建设集团有限公司党委书记、董事长王彤宙一行举行工作会谈,共同出席市政府与中交集团战略合作框架协议签约仪式。中国交通建设股份有限公司副总裁杨志超,市委常委、常务副市长杨继承,

市委常委、秘书长裴耀军出席。

韦韬代表市委、市政府对王彤宙一行来并洽谈对接表示欢迎,感谢中交集团长期以来对太原发展建设的大力支持,介绍了我市的经济社会发展情况。他说,当前,全市上下正深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记考察

调研山西重要讲话重要指示精神,全面落实省委部署要求,锚定“三步走”战略目标,加快率先转型发展,努力建设国家区域中心城市,全面再现“锦绣太原城”盛景。我们全面落实党中央关于建设交通强国的重大战略部署,坚持把交通运输作为基础性、战略性工程,加快建设机场、高铁、高速公路等重大交通基础设施,扎实推动国家综合货运枢纽补链强链工作,积极构建立体多元、外联内畅、绿色智慧的现代化综合交通体系。中交集团作为全球领先的特大型基础设施综合服务商,经验丰富、实力雄厚。希望中交集团在以往良好合作的基础上,进一步聚焦我市发展需要,创新合作方式、扩大布局领域、加大投资力度,在综合交通、城乡建设、生态环保等方面深化务实合作,在更深层次、更广领域助力太原高质量发展。太原市将创优环境、主动服务、精准对接,全力促进双方合作结出丰硕成果。

王彤宙感谢市委、市政府一直以来给予中交集团的支持和信任,赞誉山西和太原近年来的发展成就,介绍了集团发展战略及在并业务开展情况。他表示,中交集团主营业务与太原发展方向高度契合,将充分发挥优势、聚集资源,不断深化双方在基础设施建设、城市综合开发、规划设计服务等领域合作,为推动太原经济社会发展作出新的更大贡献。

会谈结束后,市政府与中交集团签署了战略合作框架协议。

## 我市开展2023年“中华慈善日”送温暖献爱心活动

本报讯 (记者 殷雪莺 弓凤飞)今年9月5日是第8个“中华慈善日”,主题是“携手参与慈善,共创美好生活”。近日,市委、市人大常委会、市政府、市政协分别以不同形式开展“中华慈善日”送温暖、献爱心捐款活动,省委常委、市委书记韦韬,市委副书记、市长张新伟,市人大常

委会主任魏民,市政协主席操学诚等省、市领导带头捐款。全市各级党政机关、企事业单位、人民团体和大中专院校干部职工积极响应,以实际行动弘扬慈善传统美德,推动形成团结互助、扶贫济困的良好风尚。

本次活动秉承“依法组织、全民参与,

坚持自愿、鼓励奉献”的原则,提倡党政机关、事业单位干部职工捐赠一天的收入,单位捐赠一笔节约的工作经费;提倡生产、经营和服务性企业的干部职工捐赠一天的收入,盈利单位捐赠一天的利润或节约的一笔资金;提倡中央、省级驻并机关、企事业单位参加所在地区的捐助活动。募集的善

款由市慈善总会和各县(市、区)民政社会救助中心分别接收,用于开展助学、助医、助困、助孤、助老、助残等救助服务和抗疫、救灾、乡村振兴等项目支持等,相关部门将严格监督管理捐款接收、管理和使用情况,确保把有限的款物发放给最困难、最急需的救助对象。